

小升初不得入学考试、优录不准

南京出台2017小学初中入学政策,空余学额派位不低于去年,推行多校划片入学,

南京2017年小学、初中入学政策新鲜出炉!南外多媒体面试不涉及奥数;中小学不得考试招生、不得分快慢班;今年的热点公办学校空余学额电脑派位学校数和计划数均不低于去年……3月22日,南京市教育局召开义务教育招生政策通气会,南京市教育局局长孙百军、南京市委教育工委书记张生、南京市教育局副局长张利明对新政策进行解读。

见习记者 舒越
现代快报/ZAKER南京记者 黄艳



昨天,南京2017年义务教育招生政策发布 现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄

招生政策公布

积极稳妥推行多校划片入学

《南京市2017年义务教育阶段招生入学工作指导意见》正式公布。4月底前,各区将陆续公布义务教育阶段学校招生具体实施方案。

《意见》指出,各区要围绕义务教育优质均衡发展的目标制定本区招生方案,保障每个适龄儿童少年义务教育学位。要通过科学划定施教区,统筹校长、教师流动和名校兼并托管、集团化办学等办法扩大优质教育资源覆盖面。已实行多校划片的区要继续完善入学办法,其他有条件的区积极稳妥推行多校划片入学,促进辖区内教育资源的均衡布局。各区要按照两个“不低于”(电脑派位学校数不低于去年,电脑派位计划数不低于去年),继续推行热点学校空余学额电脑派位,确保2017年义务教育入学工作符合教育部、省政府相关规定。

民办中小学不得变相考试招生

根据《意见》,全市民办小学和初中均实行免试按计划招生,不得采用统一笔试或者任何变相形式的统一知识性考试选拔生源,不得超计划招生。当民办初中报名人数超过招生计划数时,实行

南外招生380名,面测不涉及“奥数”

2017年南京外国语学校招生计划数为380名(含英、德、日、法等语种),学生自主在小学报名填报南外志愿,如果报名人数超过招生计划数的8倍,仍通过电脑派位确定参加能力测试的学生名单。能力测试由笔试改为面试。

面测内容依据小学课程标准,围绕小学生应知应会内容,不涉及“奥数”,重点考查学生的综合

特殊学生有不同招生政策

《意见》明确,依据《中华人民共和国残疾人教育条例》,特殊教育学校和义务教育普通中、小学应积极接纳视力、听力、言语、智力及肢体残障等特殊儿童少年入学,严格做到“零拒绝”。

《意见》明确,相关初中学校应依据经省教育行政部门批准的计划招收体艺特长生,其他学校一律

落实“六不”要求,30所学校发倡议

不分实验班,不得提前签约

《意见》要求,全市各义务教育学校应严格落实“六不”要求:

- 不得进行违规和虚假招生宣传(包括初中进小学、小学进幼儿园进行招生宣传);
- 不得自行组织或与社会其他教育机构合作组织以择优、选拔为目的的各类考试或测试;
- 不得以各类竞赛、考试证书、荣誉证书或学习等级等作为招生入学的依据或参考;

- 不得以任何名义分设实验班、重点班、快慢班等。应均衡师资,均衡生源;
- 不得以任何名义提前签约录取学生;
- 不得以政府、单位、基金会等名义收取任何与入学挂钩的捐资助学款或其他费用。

有关负责人表示,欢迎社会广泛监督,如发现学校有以各类名义分设的快慢班、实验室现象,请家长保留证据向涉及学校所属教育主管部门及时反映,教育部门将予以查处。

违规学校、违规人员将受罚

据南京市教育局负责人介绍,市政府将成立专项督查组,对全市招生工作进行专项督查,发现违规行为,一经查实,坚决予以处理。

“六不”要求将作为所有义务教育学校的招生工作基本要求和学校公开承诺,欢迎社会各界共同监督。如发现相关问题,请保留证据,向学校所属教育主管部门反映。对违反规定的义务教育学校,将取消申报各类综合评奖资格,情况严重的将在次年削减自主招生比例直至取消其自主招生资格;涉及社会教育机构的,按照行政处罚条例,从重处理等。

■举报电话
南京市教育局:
83639901(信访办公室)
83639951(幼升小)
83639961(小升初)
83639945(行风、违纪、收费)

声音

“六不”态度坚决,是非常好的教育走向,它意味着公众有了知情权、监督权以及问责的权利,可以看出教育局的力度之大。建议将条例更加细化,让处罚更有依据,落到实处,会更加利于教育的公平。

——南京航空航天大学人文学院教授 邱建新

分快慢班

南外面测不涉及奥数

热点问答

1 有学校通知家长,如有意向入学,可以承诺进快班或者实验班,可以吗?

答:免试入学,不得分设或变相分设快慢班、重点非重点班是《义务教育法》赋予所有适龄儿童、少年接受义务教育的权利,是义务教育的基本原则,适用于所有公办、民办义务教育学校。任何学校都必须做到阳光招生、平行分班,均衡配置教育资源。教育部门欢迎社会广泛监督,如发现学校有以各类名义分设的快慢班、实验班现象,请家长保留证据向涉及学校所属教育主管部门及时反映,教育部门将予以查处。

2 如何查询各区义务教育施教区划分及招生方案?

答:各区承担辖区内义务教育阶段学校的管理责任,落实义务教育免试就近入学政策,科学划定施教区并向社会公布;各区教育主管部门制定并出台本区义务教育招生方案,及时向社会公布学校的性质、办学规模、招生计划及施教区范围等。家长和学生可在各区教育局网站查询相关信息。

3 儿童入小学的年龄有何要求?

答:根据教育部相关文件和省级教育主管部门有关规定,儿童入小学需年满6周岁,今年入学的应为2010年9月1日至2011年8月31日期间出生的儿童。适龄儿童因身体状况等原因需要延缓入学的,其父母(或其法定监护人)应当提出申请,提供二级以上医疗机构出具的医学诊断证明,由区教育局审核批准。

4 本市户籍适龄儿童少年在施教区学校入学应具备什么条件?

答:适龄儿童少年应在施教区学校报名入学,报名条件为:应具有所在施教区户口,其户口原则上应与父母(或其法定监护人)在同一户籍,且户籍与实际常住地、产权证(产权证是指房屋所有权证,持有人为适龄儿童少年的法定监护人)一致。

符合下列两种情况的,也可以在施教区学校报名:①儿童少年户籍随父母(或其法定监护人)一方,并在施教区常住,另一方是在南京市工作的现役军人、在外务工、务农或出国定居的;父母离异,其子女户籍随法定监护人,并在施教区常住的。②父母双方均为不在南京市工作的现役军人或公派出国工作的专家、技术人员,其子女户口单立或随祖父母(外祖父母)在施教区常住的。

5 本市户籍小学新生报名时需要带哪些材料?

答:本市户籍小学新生报名登记时除带孩子以外,还须出具父母(或其法定监护人)及适龄儿童少年的户口簿、房屋产权证及预防接种证等有关证件(证明)。

6 进城务工人员随迁子女如何在南京上学?

答:进城务工人员随迁子女到南京市公办小学、初中就读,其父母(或其法定监护人)应在南京市暂住地实际居住满一年(至当年5月31日止),父母(或其法定监护人)可向南京市暂住地教育局提出就学申请,同时提供以下材料原件及复印件:(1)家庭户口簿和父母(或其法定监护人)身份证;(2)由公安部门出具的父母(或其法定监护人)在本市居住满一年的居住证或暂住证;(3)监护人相对稳定工作证明(与用工单位签订的劳动合同及个人缴纳社会保险满一年凭证,或经工商部门颁发的满一年有效营业执照);(4)符合流入地计划生育政策规定的相关证明材料。未接受完九年义务教育的学生还需提供相关学籍材料。

各区教育局将在南京市户籍学生义务教育学位派定完成后,统筹安排随迁子女进入公办中小学就读。随迁子女继续在我市参加小升初报名入学,原则上由就读小学所属区教育局统筹安排。全市义务教育阶段随迁子女公办学校入学登记时间和学位派定时间,以各区教育局公布为准。随迁子女到南京市民办学校就读,按照民办学校招生办法和物价部门核定的收费标准报名入学和交学费。

7 想参加电脑派位,如何报名?

答:对于符合各区规定条件并有参加电脑派位意愿的适龄儿童少年,小学新生由其父母(或其法定监护人)于6月2日-3日、小学毕业生由其父母(或其法定监护人)于6月9日-10日到户籍及房屋产权所在的施教区学校报名登记,选择一所学校报名参加电脑派位,填写电脑派位申请表并签字确认。户籍不在本区的小学毕业生,应回户籍地所在教育局登记报名。逾期未报名的,不予补报。

8 什么时候进行电脑派位?怎样知道电脑派位结果?

答:6月24日上午,市教育局将组织南京外国语学校电脑派位,相关区教育局将组织区内民办学校和热点公办中小学的电脑派位。6月25日起,家长可在南京招生信息网(www.njzb.net)上进行查询,学校也会张榜公布电脑派位结果。

9 孩子报名后,怎样知道是否已被录取?

答:8月10日前,各义务教育阶段学校应向监护人发放入学通知书或将新生名单在学校门口进行张贴公示。

10 中途转学会到户籍迁入地对应的学校就读吗?

答:在学生义务教育学习中途,家长如通过购房落户等方式将户籍迁移,拟考虑转至迁入地对应学区就读,需提供相关的证明材料,由区教育局根据户籍地对应学区的实际招生情况,按照就近原则统筹安排。

11 残疾儿童少年如何入学?

答:南京市有盲、聋、智障三类共13所特殊教育学校(班)。南京市盲人(低视力)学校和南京市聋人学校面向全市招生。各区的特殊教育学校(班)面向本区招收智障儿童少年。雨花台区、化工园区因为没有特殊教育学校(班),户籍在雨花台区的智障儿童可在秦淮区特教学校就读,户籍在化工园区范围的智障儿童可在六合区特教学校就读。

智障儿童少年可到本区特殊教育学校就读,视障儿童少年可到南京市盲人(低视力)学校就读,听障儿童少年可到南京市聋人学校就读。上述儿童少年经教育评估诊断、具备随班就读能力的,也可申请到施教区学校随班就读。

12 小升初入学报名时为何需要小学学籍卡?

答:小学毕业生的学籍卡是初一新生注册的重要依据,如监护人在想在初一时更改学生姓名或身份证号等信息,应在小学学籍卡打印前到小学调整或在初一注册成功后再调整,以确保初中学籍注册时的学生信息能对应上小学的学籍信息。外地来宁就读的小学毕业生也需携带当地小学毕业生学籍卡,否则无法在南京市注册学籍。